
 

 

 

       

Αθήνα, 8 Μαΐου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσης αποκατάστασης του παλαιού Νοσοκομείου Μεσολογγίου 

Το παλαιό Γενικό Νοσοκομείο Μεσολογγίου Χατζηκώστα είναι ένα κτίριο δίπλα στο Κήπο των Ηρώων 

και στην Πύλη της Εξόδου. Το συγκεκριμένο κτίριο άνηκε στους αδερφούς Γεώργιο και Αναστάσιο 

ΧατζήΚώστα, οι οποίοι το κληροδότησαν στο δημόσιο. Με την απόφαση 1754/2001 του Εφετείου 

Αθηνών αποφασίστηκε ότι «η χρησιμοποίηση του παλαιού Νοσοκομείου ως συνεδριακό κέντρο για 

ιατρικά θέματα και λοιπές συναφείς εκδηλώσεις με τις οποίες θα προάγεται η ιατρική… και ότι η 

συντήρηση και επισκευή του κτιρίου θα γίνει με πώληση των μετοχών της ΕΤΕ που έχει στην 

κυριότητα του». Δυστυχώς όμως, ενώ το κληροδότημα είχε στην κατοχή του 150.000 περίπου 

μετοχές της Εθνικής Τράπεζας, κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης και την ανακεφαλαιοποίηση 

των τραπεζών οι μετοχές έγιναν 15.000 και με την επόμενη ανακεφαλαιοποίηση μετατράπηκαν σε 

1.000 περίπου μετοχές. Ως αποτέλεσμα αυτών είναι ότι το ποσό των μετοχών δεν επαρκεί για να 

μπορέσει να γίνει η ανακατασκευή του κτιρίου. Ταυτόχρονα, με απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού 

το 2017 το κτίριο Χατζηκώστα χαρακτηρίστηκε Διατηρητέο Μνημείο και επομένως θα πρέπει να 

αναστηλωθεί σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και υπό την εποπτεία της αρμόδιας Εφορίας 

Αρχαιοτήτων. Χρειάζεται κρατική χρηματοδότηση ώστε να μπορέσει να ολοκληρωθεί το έργο και να 

μπορέσουν οι κάτοικοι του Μεσολογγίου αλλά και της ευρύτερης περιοχής να χρησιμοποιήσουν ξανά 

το εν λόγω κτίριο.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να αναλάβει συγκεκριμένες και μετρήσιμες πρωτοβουλίες 
προκειμένου να καταστεί εφικτή η αναστήλωση και η μετατροπή του παλαιού Νοσοκομείου 
Μεσολογγίου «Χατζηκώστα» σε λειτουργικό συνεδριακό κέντρο ιατρικής και επιστημονικής 
εκπαίδευσης, τιμώντας έτσι τόσο τη διαθήκη των δωρητών όσο και την ιστορική και 
πολιτιστική κληρονομιά της πόλης του Μεσολογγίου; 
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